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Exercice 1. Convergence et convergence absolue de

∫ ∞
0

sin(t)

tα
dt, (α ∈ R) (pour 0 < α ≤ 1

on pourra minorer
N∑
k=1

∫ kπ+3π/4

kπ+π/4

| sin(t)|
tα

dt)..

Exercice 2. Préciser la nature des intégrales impropres suivantes :∫ ∞
1

(cos(x−1))
x − 1

xα
dx, α ∈ R,

∫ ∞
0

(
x+ 2−

√
x2 + 4x+ 2

)
dx,

∫ ∞
2

xlog(x)

logx(x)
dx,

∫ ∞
0

cos(x2)dx.

Exercice 3. Pour f ∈ C 1(R+,R?
+) croissante et k ∈ N, On se propose de montrer que(∫ ∞

0

tk

f(t)
dt converge

)
⇐⇒

(∫ ∞
0

tk

f(t) + f ′(t)
dt converge

)
.

1) Montrer la condition su�sante (⇒).

2) Pour l'autre implication remarquer que
∫ X
1

tk

f(t)
dt =

∫ X
1

tk

f(t)+f ′(t)
dt+

∫ X
1

tkf ′(t)
f(t)[f(t)+f ′(t)]

dt et

traiter le cas k = 0. Ensuite faire une récurrence sur k...

Exercice 4. Soit f : [0, 1] 7→ R continue, dérivable à l'origine et telle que f(0) = f ′(0) = 0.

Montrer que

∫ 1

0

f(t)t−3/2dt converge.

Exercice 5. Existence et calcul de

∫ ∞
0

t

et − 1
dt, même question avec .

∫ ∞
1

(
Arcsin(x−1)− x−1

)
dx.

Exercice 6. Pour quels couples (a, b) ∈ R?
+ × R?

+ l'intégrale impropre∫ ∞
b

(√√
x+ a−

√
x−

√√
x−
√
x− b

)
dx

converge ?

Exercice 7. Convergence et convergence absolue de

∫ +∞

0

t sin(t3 − t)dt.
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